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Expérimentation

C d ératoir

On suspend a un ressort des masses m en g de plus en plus lourdes

et on observe 1’allongement noté AL en mm du ressort.

A
w  Tableau des résultats On arelevé dans ce tableau les valeurs obtenues : =
masse
suspendue 0 10 30 40 75 120 150 180 200 240
m (en g)
allongement
constaté At 0 4 12 16 30 48 60 60 60 60

(en mm)

“ Interprete le tableau

Colorie cette partie en bleu.

“  Graphique : trace-le au dos

% Interprete e graphique
@Mmfwa&wwwww.x la partic coloride en blow du tableau ?

TH0060066055066065066905 67§

=) &= € ) ) (=) K ) ) =) & ) (=) &= &) &) &) =) &) &) &) &) &) @ &)

( ) =) (=) &) &) &= &)

=)



Graphique

;

-

llong \mént
75

<

8

N

—_—

-7

hgsiq

§50000600GTHGI0GE0RBOAGOHETH 6



) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &) &)

b

BOBOOODOODBDOOROROOROROOROE

Exercices sur [a_partie expérimentale

(@) Détermine I’allongement obtenu pour une masse de 50 g.
Utilise le graphique pour déterminer la réponse et place le point P utilisé.

Laisse des traces sur le graphique.
B REPONSE ..o e

Utilise le tableau pour déterminer par le calcul la réponse, et controle le résultat précédent.

# Calculs : note—les tous (SOIS COMPIEE).....mvmrerrrerrieerieeseeeeeeese s

(b) Si tu devais prévoir exactement 1’allongement produit par une masse de 21 g,

utiliserais-tu le graphique ou le tableau ? Justifie.

S REPONSE oo

Détermine cet allongement par la méthode choisie.

& Calculs : note—les tous (SOIS COMPIEL).... vttt

L’a”ongcmcnt du ressort pour une masse 21 gest
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Exercices sur la_proportionnalité

=) ) ) (=) (=) (=) &) =) &) (&) (&) (&= &) &) &) &= (&= &) &) (&= &) &) &) &) &) &= &) &)

Question 1. Voici 3 ensembles de points placés dans un repére : (Suppléments a la derniere page). -~
N N N }
/ i i @
y :}
L
D K+ ﬂ
+ + ~
| ]
: H ! ]
B G T A
A + : + ﬂ
+ ET I —
+ + =
]
0 > 0 -> 0 T
1 1 X 1 X a
(a) Compléte ces tableaux, en lisant les coordonnées des points sur les graphiques f}
point | point | point | point point | point | point | point point | point | point poirg
A B C D E F G H I i) K L
abscisse abscisse abscisse 5
du point du point du point R
ordonnée ordonnée ordonnée H}
du point du point du pomnt Y
(b)  Détermine lequel de ces trois tableaux est-il un tableau de proportionnalité. Justifie ta réponse :}
# Tableaul: c’estce n’est pas un tableau de Proportionnalité .......................................... ﬂ
TR | PP PP PP RP TP PP
» Tableau 2 : c’est/ce n’est pas un tableau de Proportionnalité .......................................... g
AT it U
» Tableau 3: c’est/ce n’est pas un tableau de Proportionnalité .......................................... —
= 1 o Y
Question 2. Parmi ces 4 graphiques, ﬂ
Détermine lesquels sont représentatifs d’une situation de proportionnalité. ﬂ
Justifie ta réponse.(Attention au vocabulaire) ﬂ
4 cas 1 1 cas 2 cas 3 y F cas 4 ﬁ
y R [ !
+ 7
: L 8 ]
+
s + U
+ + A
+ & 1 PR m
1+ + 14 14 i 2 e
o[ 1 <> o1 ~ 0 < L+t 01 Z ﬂ
# | escas..... traduisent une situation de Proportionnalité directe q
{035 PP g
i €
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Question 3. Albert, Barnabé, et Charlotte prennent le départ d’une course.

o Albert part tres vite, puis ralentit car il est fatigué.

e Barnabé s’apercoit qu’il est parti trop lentement, et accélére pour terminer le plus vite possible.
e Charlotte réussit a courir toujours a la méme vitesse.

On a représenteé sur le graphique ci-dessous la distance parcourue par chacun en fonction de la durée.

| 4 distance parcourue
enkm

: e

0.5

Ol 4 temps écoulé
enmin

(a) Détermine a quel concurrent correspond chacun des graphiques 1, 2 et 3 :

Réponses:

# Le graphique 1 correspond au déplacement de .........cccoveiiiiiieie i
" Le graphique 2 correspond au déplacement de ..........cccoeiriiriiineiiseise e

# Le graphique 3 correspond au déplacement de. ........ccooveiiiiiie i e

(b) Détermine pour lequel des trois graphique la distance parcourue est-elle directement proportionnelle a la

durée du parcours ?

Justifie ta réponse a 1’aide du graphique.
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1- Ce tableau de valeurs est-1l un tableau de
proportionnalité ?

P2
L
|

O owt O non

2- Ce tableau de valeurs est un tableau de
proportionnalité.
Quel caleul permet de déternuner x ?

12 | x
7|15
7 2
A xe 215 Iz?‘»l
12 15
v 7 Dx:hxlﬁ
12=15

3-Parmu ces 3 ensembles de points, lesquels sont
représentatifs d une situation de
proportionnalité ?

Ole1® T le 2™ A le 3=

4- Pour obtenir 7 % de 230 €. on effectue -
O 7= 100=230€

=100
230

m

2307
100

5- Dans une classe de 20 éléves, 1l v a 13 filles.
Le pourcentage de filles dans cette classe est de -

O13% 020%

13
065 % DTUXIOO %

-

6- En 12 nunutes, je cours 8§ km

En 30 minutes, je cours 20 km.

Mon mouvement est-i un mouvement uniforme ?
3 owt

3 non

O On ne peut pas savorr.

7- Un cycliste a un mouvement umforme. En
3 munutes 1l parcourt 500 m.

Quelle est sa vitesse en km'h ?

3 3 ki'h

0 10 kin'h

0 15 kmv'h

8- Une carte routiere est a I'échelle 1/50 000,
Cela signifie que :

O Pour passer des distances réelles aux longueurs
sur la carte, on multiplie par 50 000.

O Pour passer des distances réelles aux longueurs
sur la carte, on divise par 50 000.

3 Pour passer des longueurs sur la carte aux
distances reelles, on multiplie par 50 000.

3 Pour passer des longueurs sur la carte aux
distances réelles, on drvise par 50 000.

9- 7 cm sur une carte représentent 5 km dans la
réalité. Quelle est 1'échelle de cette carte ?

500000 7
a m
7 5
7 7
5000 500000

10- Un pantalon cotite 25 € avant les promotions.
Il est soldé a —15 %. Quel est son nouveau prix ?

O10€ 0375€

0 28,75€ 02125€

eSS pRespespesSpeSp e p e pllespespesp e p e pRe=p)
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Exercices sur_la_proportionnalité (supplément de la page 4 question 1)

Détermine lequel de ces trois graphiques est un tableau de proportionnalité.

Justifie ta réponse. Note tout ton raisonnement !

{poghaue

MMM‘J’“‘W

N
y Ce graphique traduit/ne traduit pas une
situation de proportionnalité directe
D
+ car
.
@
B
T g
+
1+
—_—
Ol 1 X
y /I Ce graphique traduit/ne traduit pas une
situation de proportionnalité directe
car
® H
e +
1t
gt
&
1+
O] 1 X
1\ . : :
y Ce graphique traduit/ne traduit pas une
[ situation de proportionnalité directe
& car
1
J
+
®
|
4
1+
—_—
o] I X
FIN

Source du document : CNED
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